
Comune di Sclafani Bagni 
Città Metropolitana di Palermo 

 

VERBALE CONSIGLIO COMUNALE DEL 17 FEBBRAIO 2021  

 

Ad inizio di seduta alle ore 19:00, Consiglieri presenti n. 9 su n. 9 in carica.  

 

Oggetto: nomina scrutatori. 

 

Il Presidente dà lettura della proposta di deliberazione, indi, designa quali scrutatori della seduta 

i Consiglieri: Dubolino Francesco, Cannata Marisa e Geraci Giuseppina. 

 

Poiché nessuno chiede di intervenire, il Presidente propone al Consiglio di prendere atto della 

designazione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dal 

Responsabile del settore interessato; 

 

Udita la designazione fatta dal Presidente; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Sicilia; 

 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per appello nominale 

 

PRENDE ATTO 

 

che gli scrutatori della seduta sono i sigg.: Dubolino Francesco, Cannata Marisa e Geraci 

Giuseppina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 9 su n. 9 in carica. 

 

Oggetto: approvazione motivi di urgenza odierna convocazione. 

 

Il Presidente dà lettura della proposta di deliberazione, e poiché nessuno chiede di intervenire, 

pone la proposta ai voti per appello nominale, con il seguente esito: 

 

Consiglieri presenti n. 9 - Consiglieri favorevoli n. 9 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso sulla stessa; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato delle LL. RR. relative all’O.EE.LL. della Regione Siciliana; 

 

DELIBERA 

 

di approvare, come approva, integralmente la proposta avente ad oggetto: “approvazione motivi 

di urgenza odierna convocazione”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 9 su n. 9 in carica. 

 

Oggetto: approvazione verbale seduta del 22 dicembre 2020. 

 

Il Presidente legge la proposta di deliberazione, e poiché nessuno chiede di intervenire, pone la 

proposta ai voti per appello nominale, con il seguente esito: 

 

Consiglieri presenti n. 9      - Consiglieri votanti n. 8    - Consiglieri favorevoli n. 8  

 

Consiglieri astenuti n. 1 (Dubolino Francesco) 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dal 

Responsabile del settore interessato; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Siciliana; 

 

DELIBERA 

 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione ad oggetto: “approvazione verbale 

seduta del 22 dicembre 2020”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



In continuazione di seduta, Consiglieri presenti n. 9 su n. 9 in carica. 

 

Oggetto: dimensionamento scolastico – presa atto determinazioni assunte dai Sindaci in data 

10 febbraio 2021. 

 

Il Presidente annuncia il 4° punto all’ordine del giorno ad oggetto: “dimensionamento scolastico – 

presa atto determinazioni assunte dai Sindaci in data 10 febbraio 2021”.  
 

Il Sindaco, chiesta e ottenuta la parola, da lettura della proposta di deliberazione e del documento 

sottoscritto congiuntamente ai Sindaci del Comune di Caltavuturo e Scillato.  

 

Il Presidente chiede se sia già stato adottato, da parte dell’Assessorato regionale dell’Istruzione e 

della Formazione Professionale, il provvedimento definitivo sul dimensionamento della rete 

scolastica. 

 

Il Sindaco precisa che, per quanto di sua conoscenza, tale provvedimento non è ancora stato 

emanato. 

 

Il presidente, propone di chiedere all’Assessorato Regionale dell’Istruzione e della Formazione 

Professionale la sospensione del procedimento che prevede la fuoriuscita del Comune di Sclafani 

Bagni dall’Istituto Comprensivo “G. Oddo”. 

  

Considerato che nessuno chiede di intervenire, il Presidente pone la proposta ai voti per appello 

nominale, con il seguente esito:  

 

Consiglieri presenti n. 9                –   Consiglieri favorevoli n. 9 
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista l’allegata proposta di deliberazione; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso sulla stessa; 
 

Udita la proposta fatta dal Presidente; 

 

Visto l’esito della votazione sopra riportato; 

 

Visto il testo coordinato dell’O.R.EE.LL. della Regione Siciliana; 

 

 

DELIBERA 

 

1. di prendere atto delle determinazioni assunte in data 10/02/2021, come riportate nel documento 

allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale, dalle quali si evince la volontà da 

parte dei Sindaci dei Comuni di Sclafani Bagni, Caltavuturo e Scillato di voler continuare a 

garantire la permanenza all’interno dell’Istituto Comprensivo “G. Oddo”;  

 

2. di chiedere all’Assessorato Regionale dell’Istruzione e della Formazione Professionale la 

sospensione del procedimento che prevede la fuoriuscita del Comune di Sclafani Bagni dall’Istituto 

Comprensivo “G. Oddo”; 

 

 

 

  



3. di trasmettere la deliberazione, per l’adozione degli atti di rispettiva competenza:  

- all’Assessorato Regionale dell’Istruzione e della Formazione Professionale;  

- al Dirigente dell’Ufficio Scolastico Ambito Territoriale Palermo;  

- al Consiglio Scolastico Provinciale di Palermo;  

- all’Ufficio Scolastico regionale per la Sicilia;  

- al Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo “G. Oddo”;  

 

 

Con separata votazione, per appello nominale (FAVOREVOLI: UNANIMITÀ), ne viene 

dichiarata l’immediata esecutività. 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 19:30 il Presidente dichiara chiusa la seduta.   
 

 

 

 


